



# 万灯齐明! 2026庐州新春灯会璀璨启幕



星报讯(何刚 赵明 袁鸿雁 何晓珺 记者 祝亮 周诚) 1月1日晚,随着逍遥津公园内万盏彩灯共同点亮,2026庐州新春灯会在流光溢彩中正式启幕。作为合肥最具年味的文化地标,本届灯会以“骏马迎春 遍照庐州”为主题,将传统花灯与数字科技巧妙融合,为市民游客打造了一场穿越古今的光影盛宴。这也是安徽省首个元宇宙主题灯会,展期将持续至3月4日。

本次活动深度融合数字科技,构建虚实交融的节庆场景。游客可通过线上智能导览系统进行多维互动,借助增强现实技术,每座灯组皆被赋予数字生命:扫描特定灯组,即触发动态特效,如楼阁花蔓绽放、全息鱼龙腾跃等;还可通过AR虚拟技术,参与沉浸式祈福放灯、古风换装合影等交互体验。

2026庐州新春灯会,既扎根于深厚的乡土文化,也跃动着城市的创新脉搏与文化自信。新年伊始,一起漫步逍遥津,看一盏灯如何串起古今年韵,一场秀怎样联结人间烟火!

## 元旦假期,合肥机场旅客运输“开门红”

星报讯(嵇发 记者 章沁豫)记者从合肥机场获悉,1月1日至3日,合肥机场旅客吞吐量9.2万人次,同比增长4.0%,其中,元旦当天旅客吞吐

量3.1万人次,同比增长9.0%;高峰日(1月3日)旅客吞吐量3.3万人次,同比增长13.8%。热点城市主要是广州、深圳、成都、昆明、重庆。

## 合肥警方假期办理户政业务5000多笔

星报讯(记者 徐越蔷)元旦假期期间,合肥市公安机关全警动员、全力以赴,从严从实从细落实各项安保措施,全市社会大局平稳有序,刑事、治安警情环比下降,各旅游景区秩序井然,未发生重大道路交通事故,道路交通安全形势整体平稳。

元旦假期,针对假期大型活动多、景区客流集中等特点,全市公安机关严格活动审批与安全管理,重点围绕“逍遥津新春灯会”“徽园元旦喜乐汇”“津门水街跨年盛典”“庐江温泉旅游节”等民俗活动、文艺演出,联动相关职能部门,在全市重点商圈、景区、交通枢纽等人流密集区域,持续

加强巡逻值守与秩序维护,全力保障市民、游客在平安祥和的氛围中迎接新年。

元旦首日,合肥迎来雨雪寒潮天气。交管部门迅速启动应急预案,加强巡逻管控和指挥疏导。此外,公安机关持续开展烟花爆竹非法储存、运输、销售违法犯罪行为专项整治,加大人员密集场所、重点防火区域等部位巡逻执法力度,全力营造安全稳定的社会治安环境。

假期期间,全市共办理各类户政业务5016笔,受理办理各类出入境业务1236笔,车驾管业务6728笔。

## 合肥又多一处商业文化新地标

星报讯(任苗苗 何晓珺 记者 祝亮)漫步长街,品古韵悠扬;栖于繁境,见烟火百态。新年伊始,坐落于长丰路的水西门·外街正式开街,不仅为长丰路商圈的繁荣再添强力引擎,也为老城街巷的有机更新写下温暖注脚,成为一处连接合肥历史与当下、承载城市文脉与市民情感的商业文化新地标。

水西门·外街地处庐阳区长丰路78、80号,总建筑面积约4973平方米,沿街展开145米。通过空间重组与场景再造,将原有68间传统铺位升级为49处融合型商业空间。街区以“在地记忆+

当代消费”为脉络,串联城市故事与潮流体验,汇聚老字号风味、文化新生力与沉浸式场景,让历史文脉在日常烟火中自然流淌,为人与城的重逢提供一处从容自在的落脚。

据考证,水西门旧址位于此段街巷,其历史可追溯至明代正德年间。历经五百余载沧桑,街巷风貌几经更迭,而今回响其名的“水西门·外街”,正续写老街新生。

“此次更新不仅是一次城市空间的改造,更是一场关于城市记忆的唤醒与重构。”庐阳文旅集团负责人表示。

## 肥东公安举办庆祝第六个中国民警节警务广场活动

星报讯(东公宣 记者 赵汗青)1月3日下午,肥东县公安局在城区吾悦广场举办庆祝中国民警节警务广场活动,通过“线下+线上”方式,让社会各界多角度“感受”、立体化“触摸”肥东公安,让广大市民零距离感受平安肥东建设的丰硕成果。

此次广场活动按照“一警种一特色”的原则,共设置6个主题展区、共14个展位、9个签章点和2个网络直播间,对全县公安工作和队伍建设进行全方面展示,实现沉浸式体验、高频次互动、深层次融合,让市民体会到了肥东公安守护城市安宁的铁骨柔情,各类精彩活动和展示让人应接不暇,参与游戏打卡的群众直呼“过瘾”。

“首个中国民警节是在哪一年?”“是2021年。”在活动现场,主持人通过有奖问答给现场参加活动的大朋友和小朋友们发放宣传小礼品。“这活动办得太好了,不但增长了知识,而且奖品也很丰富。”市民张女士带着孩子前来参加活动,孩子打卡签章后抽中了精美的警车模型,现场不少人和他争相合照,都要沾沾他的好运气。此外,由合肥理工学校、肥东县锦源春天幼儿园、撮街舞龙队等团队带来的精彩节目吸引了超过2000余名观众驻足观看并赢得阵阵掌声。

## 半汤温泉养生度假区 10万株郁金香已“安排”!

半汤郁金香高地景区内,一场关于春天与希望的“筹备计划”已悄然启动。郁金香种植区旁的周转箱里,不同品种的种球分类摆放,犹如等待检阅的士兵,一颗颗饱满的种球,藏着冬日里悄悄酝酿的浪漫与生机。

当前,景区郁金香种植工作正有序推进,精选“班雅”“美丽巨人”“塞纳达之爱”等19个优良品种,种球总量达10万株。布局设计上,兼顾景观整体性与艺术美感,通过科学规划种植区域与色彩搭配,力求明年春季为游客呈现一幅连绵铺展、色彩斑斓的春日画卷。为保障种植质量与种球成活率,景区安排专业技术人员跟踪指导,后续将加强精细化养护,落实冬季防寒、土壤保湿及春季促萌等关键措施,全力确保种球顺利越冬,来年春季如期盛放。

据了解,该批郁金香预计将于2026年3月中旬陆续绽放。

石雅亮

## 长江路幼儿园杏林分园举办庆元旦亲子活动



合肥市长江路幼儿园杏林分园于2025年12月29日~31日,策划“骏马携福至 萌娃迎春来”元旦系列活动,让孩子们乐享运动、感受传统文化魅力。

各年级签到环节特色鲜明、暖意融融。小班宝贝与家长玩转“幸运大转盘”,按“抱一抱”等指令亲密互动;中班孩子抽取亲子共写的祝福签存入“福气袋”,脸上满是期待;大班幼儿手绘“萌马”画像,参与跳高贴画挑战,不同高度的新年寄语,承载着老师的美好期许。

未来,长幼杏林分园将继续秉持“以幼儿发展为本”的教育理念,策划更多丰富多彩的活动,期待与各位家长携手同行,用爱与陪伴,共同为孩子们的童年描绘最美的底色,珍藏每一段成长的美好回忆。周媛